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Α
ναλαμβάνει το Γενικό Λογιστήριο
του Κράτους σε ένα δύσκολο οικο-
νομικά κλίμα. Κι αυτό επιβάλλει
όπως δοθεί ιδιαίτερη σημασία στη
χρηματοοικονομική διαχείριση

του Κράτους. Η Ρέα Γεωργίου θεωρεί ότι υπο-
χρέωσή της είναι να εξηγεί στο φορολογούμε-
νο πολίτη πώς αξιοποιείται σωστά το δημόσιο
χρήμα και τονίζει πως υπάρχει μεγάλο περι-
θώριο για αύξηση της διαφάνειας στο δημόσιο
τομέα.

Δύσκολη εποχή για να αναλαμβάνει κανείς το Γε-
νικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας; Το σημερινό δύ-
σκολο οικονομικά κλίμα κατά το οποίο αναλαμβάνω
το Γενικό Λογιστήριο επιβάλλει όπως δοθεί ιδιαίτερη
σημασία στη χρηματοοικονομική διαχείριση του Κρά-
τους. Θα πρέπει να βεβαιώνεται ότι η αξία των υπη-
ρεσιών που προσφέρονται είναι ανάλογη με το αντί-
τιμο που καταβάλλουν οι φορολογούμενοι και οι χρή-
στες των υπηρεσιών αυτών. Το Γενικό Λογιστήριο με
τη διάρθρωση που έχει στη Δημόσια Υπηρεσία, δη-
λαδή στελεχώνοντας τα Υπουργεία - Τμήματα  - Υπη-
ρεσίες του Κράτους με εκπαιδευμένο προσωπικό κα-
θώς και το πρόσταγμα που έχει από το σύνταγμα για
τη νόμιμη και υπεύθυνη διαχείριση των χρηματοοι-
κονομικών λειτουργιών του Κράτους, βρίσκεται σε
μοναδική θέση για να συμβάλει στην ενδυνάμωση
της χρηματοοικονομικής διαχείρισης του Κράτους. Εί-
μαστε σε μια εποχή κατά την οποία όλοι ζητούν στοι-
χεία και μπορώ να πω ότι το Γενικό Λογιστήριο αντα-
ποκρίνεται άμεσα με διαφάνεια και αξιοπιστία για
να δίνει αυτή την πληροφόρηση που η σημερινή επο-
χή απαιτεί. 

Ζητούν στοιχεία διότι υπάρχουν υπόνοιες για δια-

σπάθιση δημοσίου χρήματος; Όλα μπορεί κάποιος να
τα υποστηρίξει. Θεωρώ ότι επειδή χρησιμοποιούμε
δημόσιο χρήμα, πρωταρχικός μας ρόλος είναι να κά-
νουμε το κάθε τι με διαφάνεια ώστε να μην επιδέχε-
ται παρερμηνειών όπως είναι η πιθανή διασπάθιση ή
διαφθορά. Υποχρέωσή μας είναι να εξηγούμε στο φο-
ρολογούμενο πολίτη πώς αξιοποιούμε σωστά το δη-
μόσιο χρήμα.

Υπήρχαν περιπτώσεις που δεν έγιναν τα πράγματα
με διαφάνεια; Υπάρχει μεγάλο περιθώριο για αύξηση
της διαφάνειας στο δημόσιο τομέα στην Κύπρο και το
βλέπω και στο εξωτερικό, όπου γίνονται τεράστιες
προσπάθειες για αύξηση της διαφάνειας του δημό-
σιου τομέα.

Υπάρχει κάποιος τομέας που υστερεί πιο έντονα; 
Δεν θα μπορούσα να κατηγοριοποιήσω συγκεκρι-

μένους τομείς στους οποίους υστερεί το Δημόσιο. Στον
τομέα το δικό μου που είναι τα λογιστικά - χρηματο-
οικονομικά κάνουμε περισσότερες προσπάθειες τώ-
ρα για μεγαλύτερη διαφάνεια, αναρτώντας στην ιστο-
σελίδα μας ό,τι μπορεί ο πολίτης να παίρνει ελεύθε-
ρα ούτως ώστε να ικανοποιείται ότι η διαχείριση του
δημόσιου χρήματος γίνεται με τον καλύτερο δυνατό
τρόπο. 

Είναι οι πολίτες ή οι πολιτικοί που ζητούν να μά-
θουν; Και οι δυο. Οι πολίτες ζητούν,  κυρίως μέσω
δημοσιογράφων, πολλά στοιχεία τα οποία βλέπου-
με καθημερινά στα Μέσα Ενημέρωσης. Τα περισσό-
τερα από αυτά περιλαμβάνονται στη δημοσιονομική
έκθεση που εκδίδουμε κάθε χρόνο και βρίσκεται στην
ιστοσελίδα μας. 

Βαρυσήμαντη η αποστολή σας τόνισε ο πρόεδρος
Χριστόφιας.  Ποιο είναι το μεγαλύτερο βάρος; Το με-
γαλύτερο βάρος ή καλύτερα η μεγαλύτερη ευθύνη
είναι η διατήρηση ενός αξιόπιστου λογιστικού πλαι-
σίου, το οποίο να διασφαλίζει και να υποστηρίζει την
ορθή δημοσιονομική και οικονομική διαχείριση του
Κράτους.

Χαράσσετε πολιτική ή απλά κάνετε διαχείριση; Το
Γενικό Λογιστήριο υποστηρίζει τη διαδικασία λήψης
αποφάσεων, διασφαλίζοντας παράλληλα την αποτε-
λεσματική εφαρμογή της δημοσιονομικής και οικο-
νομικής πολιτικής της Κυπριακής Δημοκρατίας. Στον
τομέα αυτό το Γενικό Λογιστήριο είτε βοηθά στη λή-
ψη πολιτικών αποφάσεων με την παροχή σχετικής
πληροφόρησης, είτε ακόμη εισηγείται στο Υπουργι-
κό Συμβούλιο μέσω του υπουργού Οικονομικών τη
λήψη πολιτικών αποφάσεων.

Πού υστερεί η διαχείριση των χρηματοοικονομικών
λειτουργιών του Δημοσίου; Ο τομέας εκείνος ο οποί-

ος χρειάζεται περισσότερη έμφαση για την καλύτε-
ρη διαχείριση των χρηματοοικονομικών λειτουργιών
του Δημοσίου είναι η διασφάλιση ότι ο πολίτης λαμ-
βάνει υπηρεσίες αξίας αντίστοιχης εκείνης της δα-
πάνης που έχει πληρώσει (value for money). Λει-
τουργώντας  με γνώμονα την αρχή αυτή, μπορούμε
να βελτιώσουμε την αποδοτικότητα, την αποτελε-
σματικότητα και την ποιότητα των υπηρεσιών που πα-
ρέχονται από το Κράτος.

Τι χρειάζεται να γίνει; Ο δημόσιος τομέας είναι αναμ-
φίβολα υπόλογος έναντι των πολιτών και όλων εκεί-
νων που χρησιμοποιούν τις δημόσιες υπηρεσίες. Οι δη-
μόσιοι λειτουργοί και όσοι κατέχουν δημόσιο αξίωμα
αντιμετωπίζουν ένα δύσκολο έργο είτε είναι υπεύθυ-
νοι για τη διακυβέρνηση ως προϊστάμενοι Υπουργείων
/ Τμημάτων / Υπηρεσιών, Οργανισμών Δημοσίου Δι-
καίου ή Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης είτε συμβάλ-
λουν με άλλους ρόλους στη διακυβέρνηση, στην ηγε-
σία, στην καθοδήγηση και στον έλεγχο των οργανισμών
που υπηρετούν. Για να βοηθηθούν στην εκτέλεση των
όρων εντολής τους, υπάρχει άμεση και συνεχής ανά-
γκη όπως οι δημόσιοι λειτουργοί είναι ξεκάθαροι όσον
αφορά το σκοπό της διακυβέρνησης και το ρόλο που
έχουν να επιτελέσουν. Στο δημόσιο τομέα στην Κύπρο
υπάρχουν αρκετά στοιχεία δημόσιας διακυβέρνησης
αλλά βρίσκονται διάσπαρτα σε νομοθεσίες, κανονι-
σμούς ή διοικητικές πράξεις και δεν αποτελούν μέ-
ρος ενός ολοκληρωμένου πλαισίου αξιών και αρχών.
Γι’ αυτό χρειάζεται η εφαρμογή ενός Κώδικα Δημόσιας
Διακυβέρνησης που να διασφαλίζει και ενισχύει τη χρη-
στή διοίκηση, τη διαφάνεια, την αποτελεσματική και
αποδοτική διαχείριση των δημόσιων πόρων και την εξυ-
πηρέτηση των πολιτών. Ο κώδικας δεν υποκαθιστά τη
νομοθεσία, αλλά συγκεντρώνει καλές πρακτικές που
υποβοηθούν στην αλλαγή κουλτούρας με κέντρο βά-

ρους την εξυπηρέτηση του πολίτη.
Μπορεί να αντεπεξέλθει η Δημοκρατία στις υπο-

χρεώσεις της ή κινδυνεύει λόγω κρίσης; Το Γενικό Λο-
γιστήριο εκτελεί όλες τις υποχρεώσεις της Κυπριακής
Δημοκρατίας με πλήρη σεβασμό στους νόμους και το
σύνταγμα. Η δημοσιονομική πολιτική του Κράτους,
δηλαδή το σύνολο των δραστηριοτήτων του δημόσι-
ου τομέα που αφορά τις δημόσιες δαπάνες, τα έσο-
δα και το δημόσιο δανεισμό, περιλαμβάνεται στον
κρατικό προϋπολογισμό, ο οποίος είναι ένα οικονο-
μικό / χρηματοδοτικό πρόγραμμα για τον επόμενο
χρόνο, το οποίο ενοποιεί σε ένα σύνολο τα έσοδα
και τις δαπάνες.  Είναι μια διαδικασία κατάρτισης και
υλοποίησης ενός χρηματοδοτικού προγράμματος από
το Κράτος, το οποίο εξισορροπεί ανάγκες και πόρους.

«Απαιτείται από όλους μας μια ρηξικέλευθη και ρι-
ζοσπαστική αντιμετώπιση των προβλημάτων όπως αυ-
τό των δημόσιων συμβάσεων με στόχο τον εκσυγ-
χρονισμό και την απλοποίηση των διαδικασιών» δή-
λωσε ο πρόεδρος Χριστόφιας, ο οποίος αναμένει και
σε αυτό τον τομέα την ουσιαστική δική σας καινοτό-
μο και ευφάνταστη συμβολή.  Πόσο δύσκολη είναι η
επιθυμία του Προέδρου; Το Γενικό Λογιστήριο, πέ-
ραν της συνταγματικής του ευθύνης που αναφέρθη-
κε πιο πάνω, είναι επίσης η Αρμόδια Αρχή Δημοσίων
Συμβάσεων της Δημοκρατίας. Σκοπός της Αρμόδιας
Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων είναι η διασφάλιση ενός
υγιούς, αποτελεσματικού και αποδοτικού συστήμα-
τος δημοσίων συμβάσεων στην Κύπρο που να συνά-
δει με το κοινοτικό κεκτημένο και να προάγει τις αρ-
χές της διαφάνειας και ίσης μεταχείρισης στα πλαίσια
του υγιούς ανταγωνισμού.  Το Γενικό Λογιστήριο της
Δημοκρατίας, αφουγκραζόμενο τις τάσεις της επο-
χής, προχώρησε ήδη στην ανάπτυξη του Ηλεκτρονι-
κού Συστήματος Σύναψης Συμβάσεων (e-procurement),

το οποίο αποτελεί ένα πρότυπο Σύστημα σε ευρω-
παϊκό επίπεδο, αφού είναι το μοναδικό που καλύ-
πτει όλο το φάσμα των δημοσίων συμβάσεων και όλες
τις αναθέτουσες αρχές ενός κράτους-μέλους. Το Γε-
νικό Λογιστήριο έχει οριστεί πρόσφατα από το Υπουρ-
γικό Συμβούλιο ως η αρμόδια υπηρεσία για την εισα-
γωγή των Συμφωνιών Πλαίσιο, οι οποίες είναι άλλο
ένα εργαλείο που σκοπό έχει την αποδοτικότερη και
αποτελεσματικότερη εφαρμογή του πλαισίου των δη-
μοσίων συμβάσεων στην Κύπρο. Η σύζευξη των ηλε-
κτρονικών αγορών με τις Συμφωνίες Πλαίσιο επιτρέ-
πει για πρώτη φορά στο Γενικό Λογιστήριο να προ-
σφέρει ποιοτικές λύσεις αγοράς σε όλες τις αναθέ-
τουσες αρχές του ευρύτερου δημόσιου τομέα, εξοι-
κονομώντας σημαντικό κόστος συναλλαγής και μει-
ώνοντας το διοικητικό φόρτο.

Πώς επιτυγχάνεται η διατήρηση ενός αξιόπιστου
λογιστικού συστήματος, με σκοπό τη διασφάλιση ορ-
θολογικής δημοσιονομικής και οικονομικής διαχεί-
ρισης; Η διατήρηση ενός αξιόπιστου λογιστικού συ-
στήματος βασίζεται σε τρεις πυλώνες: Πρώτο, στο Σύ-
νταγμα, τους Νόμους και Κανονισμούς, τις δημοσιο-
νομικές οδηγίες, τα λογιστικά πρότυπα δημόσιου το-
μέα. Δεύτερο στα συστήματα ή μέσα που χρειάζεται
για την εκτέλεση των εργασιών του, όπως είναι τα πλη-
ροφοριακά λογισμικά συστήματα και τρίτο, στο αν-
θρώπινο δυναμικό. Αναγνωρίζοντας ότι η σημερινή
εποχή χαρακτηρίζεται από ραγδαίες αλλαγές που συ-
ντελούνται καθημερινά και λαμβάνοντας υπόψη το
δυναμικό τοπίο που έχουμε μπροστά μας, σε συνερ-
γασία με τον Βοηθό Γενικό Λογιστή, έχουμε κατα-
γράψει και στοχοθετήσει τις ενέργειες που πρέπει να
αναληφθούν ούτως ώστε να διασφαλιστεί ένα αξιό-
πιστο και αποτελεσματικό λογιστικό σύστημα. Το πρό-
γραμμα αυτό θα αξιολογείται συνεχώς ούτως ώστε

να διασφαλίζεται ότι συνάδει με τους σκοπούς του Γε-
νικού Λογιστηρίου και συνεισφέρει τα προσδοκώμε-
να αποτελέσματα για τους πολίτες και τους χρήστες
των υπηρεσιών μας.

Στο επίκεντρο βρίσκεται η μείωση του κρατικού μι-
σθολογίου και τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα.  Ποια
η δική σας άποψη; Όσον αφορά την αναδιάρθρωση
του κρατικού μισθολογίου και του συνταξιοδοτικού
θα πρέπει να γίνει μια σοβαρή μελέτη, καλόπιστος
διάλογος με σκοπό να εξευρεθούν λύσεις. Απ’ ό,τι εί-
μαι σε θέση να γνωρίζω, αναμένεται να ξεκινήσει ένας
διάλογος μεταξύ Κυβέρνησης και συντεχνιών.

Πού υστερεί το σύστημα ελέγχου και τι πρέπει να
γίνει; Το σύστημα ελέγχου της χρηματοοικονομικής
διαχείρισης του Κράτους αναμένεται να ενισχυθεί ση-
μαντικά με την εφαρμογή του Πληροφοριακού Συ-
στήματος Διαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων (ERP-
System) του δημόσιου τομέα. Το σύστημα αυτό περι-
λαμβάνει μεγάλο αριθμό εφαρμογών λογισμικού που
υποστηρίζουν ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων και
λειτουργιών κι αποτελεί ένα εργαλείο ελέγχου, πα-
ρακολούθησης και συντονισμού των εργασιών στις
κεντρικές και απομακρυσμένες εγκαταστάσεις ενός
οργανισμού, με οριζόντια εφαρμογή η οποία θα εξυ-
πηρετεί ολόκληρο το δημόσιο τομέα. Η εξασφάλιση
και εφαρμογή ενός συστήματος ERP θεωρείται ανα-
γκαίο για την ικανοποίηση των απαιτήσεων του Με-
σοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Πλαισίου. Το εν λόγω
σύστημα θα υποβοηθήσει, επίσης, στον εκμοντερνι-
σμό του δημόσιου τομέα σε σχέση με την οικονομι-
κή διαχείριση, το δημοσιονομικό έλεγχο και τη λογι-
στική πρακτική και θα έχει ως αποτέλεσμα την αντι-
κατάσταση των υφιστάμενων εφαρμογών του Γενι-
κού Λογιστηρίου με νέες σύγχρονες και ευέλικτες
εφαρμογές.

Το σύστημα … αναμένεται να αποτελέσει μέρος ενός
σύγχρονου, εύχρηστου, ομοιογενούς περιβάλλοντος
που θα καλύψει το σύνολο των αναγκών του Γενικού
Λογιστηρίου και των λοιπών εμπλεκομένων, με ιδιαί-
τερη έμφαση στην τήρηση των αρχών του Μεσοπρό-
θεσμου Δημοσιονομικού Πλαισίου, αλλά και της δια-
μόρφωσης και παρακολούθησης της δημοσιονομικής
πολιτικής γενικότερα. Ακόμα, το σύστημα θα είναι εφο-
διασμένο με τα κατάλληλα εργαλεία επιχειρηματικής
ευφυΐας, ώστε να προσφέρει εξελιγμένη διοικητική
πληροφόρηση και υποστήριξη σε θέματα αποφάσε-
ων, κυρίως δημοσιονομικής πολιτικής και διαχείρισης
δημόσιου χρέους. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμά
μας, η υλοποίηση του έργου αυτού θα αρχίσει το 2011
με στόχο την ολοκλήρωσή του το 2015.

Ενίσχυση της χρηστής διοίκησης,
της διαφάνειας και της αποδοτικής 
διαχείρισης των δημόσιων πόρων 

ΡΕΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπάρχει περιθώριο για αύξηση της διαφάνειας στο δημόσιο τομέα

Έχετε πέραν των 30 χρόνων πείρα στο δημό-
σιο και στον ιδιωτικό τομέα.  Δύσκολη η ανέ-
λιξη μιας γυναίκας; Έπρεπε να δουλέψω
σκληρά για την ανέλιξή μου αλλά δεν νομίζω
ότι ήταν ιδιαίτερα δυσκολότερο για μένα από
οποιοδήποτε άλλο. Χρειάζεται ασφαλώς εν-
θάρρυνση στην εργοδότηση γυναικών σε ψη-
λές διευθυντικές θέσεις. Για την ανέλιξη μιας
γυναίκας σε ψηλές διευθυντικές θέσεις τόσο
στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα χρει-
άζεται μια συλλογική προσπάθεια αρχίζοντας
από την οικογένεια και τα αρχικά στάδια της
εκπαίδευσης των παιδιών. Το Κράτος μπορεί
να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην αλλα-
γή της κουλτούρας και την προώθηση πολιτι-
κών που θα υποβοηθούν στο ισοζύγιο μεταξύ
εργασίας και οικογενειακής ζωής. Ασφαλώς
ενώ αυτό θα αναπτύσσεται δεν υπάρχει αμφι-
βολία ότι χρειάζονται γυναίκες-πρότυπα.
Ποια η μεγαλύτερη δυσκολία στη σταδιοδρο-
μία σας; Η σταδιοδρομία μου χαρακτηρίζεται
από μια σταδιακή ανέλιξη του επαγγελματία λο-
γιστή στο δημόσιο τομέα και ειδικότερα στο Γε-

νικό Λογιστήριο. Προσλήφθηκα στη Δημόσια
Υπηρεσία το Φεβρουάριο του 1987 ως λογι-
στής, και πέρασα από όλες τις βαθμίδες του Γε-
νικού Λογιστηρίου, δηλαδή του Ανώτερου Λογι-
στή και του Πρώτου Λογιστή. Τον Αύγουστο του
1999 διορίστηκα από τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας στο αξίωμα του βοηθού Γενικού Λογι-
στή. Στις 3 Νοεμβρίου 2010 ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας με διόρισε στο ανώτατο σκαλοπάτι
του Γενικού Λογιστηρίου στο αξίωμα του Γενικού
Λογιστή της Δημοκρατίας, που είναι για μένα
εξαιρετική τιμή και επαγγελματική καταξίωση.
Ποιους θεωρείτε σταθμούς στην καριέρα
σας. Ο πρώτος κύριος σταθμός στην καριέρα
μου ήταν η επιτυχία μου να περάσω τις επαγ-
γελματικές εξετάσεις του Institute of
Chartered Accountants in England and Wales
(ICAEW) και να γίνω μέλος του. Η επιτυχία αυ-
τή μου άνοιξε τις πόρτες για την περαιτέρω
ανέλιξή μου. Οι επόμενοι σημαντικοί σταθμοί
στην καριέρα μου είναι οι διορισμοί μου στις
συνταγματικές θέσεις του Βοηθού Γενικού Λο-
γιστή και τώρα του Γενικού Λογιστή της Δημο-

κρατίας. Ακόμη ένας σταθμός ήταν όταν το
2001 εκλέχθηκα για δύο χρόνια πρόεδρος του
Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου
(ΣΕΛΚ), του Σώματος που εκπροσωπεί το λογι-
στικό επάγγελμα στην Κύπρο.
Νιώθετε ότι πρέπει να πετύχετε ως Γενική
Λογίστρια για να ανοίξετε δρόμους στις γυ-
ναίκες; Σίγουρα η επιτυχία από τη θέση που
κατέχω είναι για μένα μια μεγάλη πρόκληση
και ευελπιστώ ότι ολοένα και περισσότερες
γυναίκες θα ανελίσσονται και θα αναλαμβά-
νουν αξιώματα στη δημόσια ζωή του τόπου.
Είστε μέλος του Διαχειριστικού Συμβουλίου
της Σχολής Μιτσή Λεμύθου. Ως μέλος του
Διαχειριστικού Συμβουλίου της Σχολής Μιτσή
Λεμύθου έχω εντυπωσιαστεί από τη διορατικό-
τητα του μεγάλου ευεργέτη Δημοσθένη Μιτσή.
Η επιμονή του να ιδρύσει Σχολή στη Λεμύθου
το 1912 και να προσφέρει στους νέους της
εποχής εκείνης τη δυνατότητα να μορφωθούν
υπήρξε καθοριστική τόσο για τη ζωή τους όσο
και για την κυπριακή κοινωνία γενικότερα. Ο
αείμνηστος Δημοσθένης Μιτσής ανήκει αναμ-

φίβολα στους μεγαλύτερους εθνικούς μας ευ-
εργέτες. Η διορατικότητά του ήταν σε τέτοιο
βαθμό όπου εκατό σχεδόν χρόνια μετά, η λει-
τουργία της Σχολής Μιτσή Λεμύθου να διατη-
ρείται απρόσκοπτα χάριν στην επένδυση που
διασφάλισε ο μεγαλοευεργέτης, ούτως ώστε
να παρέχει ικανοποιητικό εισόδημα για τη λει-
τουργία και συντήρηση της Σχολής.
Τι σας άφησε η εμπειρία ως μέλος του Ιδρύ-
ματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄; Ως μέλος
του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄
εδώ και 1½ περίπου χρόνο νιώθω ιδιαίτερα
τυχερή που βρίσκομαι μεταξύ ανθρώπων που
έχουν ζήσει την ιστορία της Κύπρου από την
ίδρυση της Δημοκρατίας δίπλα από τον αεί-
μνηστο Αρχιεπίσκοπο Μακάριο. Με εντυπω-
σιάζει η περιγραφή πραγματικών γεγονότων
που διαδραματίστηκαν τότε και που δεν έχω
διαβάσει σε ιστορικά βιβλία. Το Ίδρυμα εκτε-
λεί ένα πολύ αξιόλογο πολιτιστικό και ιστορι-
κό έργο με το Βυζαντινό Μουσείο, την Πινακο-
θήκη και τη Βιβλιοθήκη να συντηρούν έργα
ανεκτίμητης αξίας.

Ευελπιστώ ότι περισσότερες γυναίκες θα ανελίσσονται

Απαιτείται Κώδικας Δημόσιας Διακυβέρνησης
Παράδειγμα προς
μίμηση το Γενικό

Λογιστήριο  
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ από τη χρηματοοικονομι-
κή διαχείριση πόρων που παραχωρούνται στη
Δημοκρατία από ευρωπαϊκά κονδύλια; Σίγου-
ρα ικανοποιημένη, καθώς όπως προκύπτει από
τα αποτελέσματα των ελέγχων που έχουν διε-
νεργηθεί κατά καιρούς από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, η Κύπρος έχει επιδείξει εξαιρετικά απο-
τελέσματα καθώς δεν έχουν εντοπισθεί οποι-
εσδήποτε σοβαρές αδυναμίες στη χρηματοοι-
κονομική διαχείριση των ευρωπαϊκών πόρων.
Άποψή μου είναι ότι το σύστημα διαχείρισης και
ελέγχου έχει αναπτυχθεί και εφαρμοσθεί με
τρόπο ώστε να διασφαλίζει τη νομιμότητα και
κανονικότητα των δαπανών που διενεργούνται
από ευρωπαϊκά κονδύλια.

Παίρνουμε όσα δικαιούμαστε ευρωπαϊκά κον-
δύλια ή ακόμη υστερούμε; Η διαχείριση για την
απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων εί-
ναι αρμοδιότητα του Γραφείου Προγραμματι-
σμού ως Διαχειριστική Αρχή της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας. Από τα αποτελέσματα της πρώτης
περιόδου, δηλαδή 2004-2006, η απορροφητι-
κότητα των Διαρθρωτικών Ταμείων και του Τα-
μείου Συνοχής αγγίζει σχεδόν το 100%.

Τι στίγμα θέλετε να αφήσετε ως Γενικός Λο-
γιστής; Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας μου ως
Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας, προσδοκώ
όπως το Γενικό Λογιστήριο καταστεί μια σύγ-
χρονη, πρωτοποριακή και αποτελεσματική υπη-
ρεσία που θα αποτελεί παράδειγμα προς μί-
μηση για το δημόσιο τομέα. Αυτό που με απα-
σχολεί είναι από τη θέση που βρίσκομαι να πε-
ράσω θετικά μηνύματα για τη δημόσια διακυ-
βέρνηση, ούτως ώστε να συμβάλω στο να πά-
ει η κυπριακή κοινωνία μπροστά.

Η άσκηση με βοηθά να έχω ευεξία και ζωντάνια
Με τι αρχές μεγαλώσατε; Οι γονείς μου με μεγάλωσαν μέσα από τις παραδο-
σιακές αξίες της κυπριακής οικογένειας, όπως αλληλεγγύη προς το συνάν-
θρωπο, εργατικότητα, τιμιότητα, μετριοπάθεια, ευγένεια και ειλικρίνεια.
Η οικογένειά σας… ο σύζυγος και τα δύο μου παιδιά είναι για μένα το μεγάλο
μου στήριγμα. Μαζί αντιμετωπίζουμε οποιεσδήποτε δυσκολίες προκύψουν
και μαζί χαιρόμαστε τις επιτυχίες μας.
Πώς ξεκουράζεστε; Πριν από δυόμισι περίπου χρόνια ανακάλυψα ένα βιβλίο
για το τρίαθλο. Μελετώντας διαπίστωσα ότι βρήκα μαζί όλα τα αθλήματα που
κατά καιρούς ασχολούμουν, δηλαδή το κολύμπι, την ποδηλασία και το τρέξι-
μο. Η μεγαλύτερή μου όμως ικανοποίηση ήταν όταν διαπίστωσα ότι υπήρχε

ένας πολύ καλά οργανωμένος όμιλος τριάθλου στη Λευκωσία του οποίου τώ-
ρα είμαι μέλος. Το τρίαθλο με βοηθά αφάνταστα τόσο σωματικά όσο και
πνευματικά. Η άσκηση με βοηθά να έχω ευεξία και ζωντάνια και να είμαι ο κα-
λύτερος εαυτός μου. Μου αρέσει επίσης να διαβάζω βιβλία.
Ο Καβάφης λέει, να εύχεσαι ο δρόμος για την Ιθάκη να ’ναι μακρύς.  Ποια
είναι η δική σας Ιθάκη; 
Η δική μου Ιθάκη είναι ο καθορισμός στόχων, μικρών και μεγάλων επαγγελ-
ματικών και προσωπικών. Ασφαλώς οι στόχοι αυτοί αναπροσαρμόζονται συ-
νεχώς ώστε το ταξίδι να είναι μακρινό, πλούσιο σε εμπειρίες και βιώματα,
προσφέροντάς μου ταυτόχρονα ευτυχία και ικανοποίηση.
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